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ZDROJ  /  EKONOMIKA
Dluhový strop USA roste a tím i obavy trhu

Hra na přenášení domácích rizik prostřednictvím emisí dluhopisů je
stále těžší: odborníci
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Pohled na Wall Street v New Yorku, USA Foto: IC

 

Ačkoli USA zabrzdily možné selhání, investoři po celém světě si
podle zpráv z médií nejsou zcela jisti, zda byla rizika eliminována,
přičemž pozorovatelé varovali před přísnější likviditou a
nedostatečnými kupci státních dluhopisů.

Analytici uvedli, že krok Spojených států by mohl způsobit otřesy
globálními finančními trhy tím, že způsobí odliv kapitálu a srazí ceny
aktiv na zahraničních trzích.

Začátkem června americký prezident Joe Biden podepsal návrh
zákona o pozastavení státního dluhového limitu, který tehdy činil
31,4 bilionu dolarů, do 1. ledna 2025. Trhy to vnímají jako předehru k
nové vlně emisí dluhopisů.

Nedávná zpráva agentury Bloomberg citovala stratéga JPMorgan
Chase & Co Nikolaose Panigirtzogloua, který varoval před „velmi
velkým odlivem likvidity“ po podepsání nové dohody o dluhovém
stropu, od níž se očekává, že rozpoutá „tsunami“ nových dluhopisů.
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Podle Panigirtzoglou záplava nových emisí státních dluhopisů zesílí
účinek kvantitativního zpřísnění akcií a dluhopisů a sníží jejich
celkovou výkonnost v letošním roce asi o 5 procent.

Zakladatel společnosti Bridgewater Associates Ray Dalio na
nedávné konferenci v New Yorku vyjádřil obavy ze začátku „pozdní
dluhové krize velkého cyklu“, protože řekl, že USA „produkují příliš
mnoho dluhů“, ale mají nedostatek kupujících, podle jiné zprávy
Bloomberg. 

Zatímco investoři z Wall Street zvonili na poplach ohledně možných
vedlejších účinků americké dluhové politiky, někteří analytici v
zahraničí vyjádřili podobné obavy.  

Podle Toronto Star je sága o dluhovém stropu USA „probuzením
Kanady“, že její vlastní úvěrový rating může být také zpochybněn. 

Uprostřed stagnace dluhového stropu Washingtonu agentura Fitch
Ratings upozornila federální vládu USA, že je připravena na možné
snížení ratingu. Ani poté, co USA vyřešily dluhový spor, Fitch
nezměnila svůj sledovaný negativní rating USA.

Liang Haiming, děkan z Hainan University Belt and Road Research
Institute, uvedl, že se očekává, že USA vydají přibližně 1,46 bilionu
dolarů přírůstkových dluhopisů, většinou krátkodobých dluhopisů. V
červnu bude pravděpodobně největší objem.

"Koncentrované vydávání amerických dluhopisů by mohlo vést
kolem června k 'sifonovému' efektu na kapitálových trzích jiných
zemí, což by způsobilo mírný pokles cen zahraničních aktiv," řekl
Liang a tento krok spustí určitou úroveň odlivu kapitálu do USA. , což
by vyslalo rázové vlny na trhy s akciemi A.

Xi Junyang, profesor na Šanghajské univerzitě financí a ekonomie,
uvedl, že tyto obavy jsou odrazem nedostatečné důvěry globálních
investorů v ekonomické vyhlídky USA, zejména když americká
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ekonomika vykazuje slabost v mnoha ohledech, jako je například
bankovní krize. .

"Zvyšování dluhového stropu a vydávání nových dluhů není pro USA
novinkou. Ale stává se zdrojem obav pro mnoho lidí, protože již vidí
problémy s americkou ekonomikou a obávají se, že dluhový problém
může vybuchnout a spustit nová rizika." “, řekl Si Si pro Global
Times.

Ačkoli Si Ťin-pching a další experti uvedli, že zvýšení amerického
dluhu pravděpodobně v krátkodobém horizontu nezpůsobí velká
rizika, kumulativní rizika mohou někdy v budoucnu způsobit krach.

"Spojené státy dlouhodobě vyvolávají nespokojenost mezi mnoha
zeměmi, včetně svých spojenců, neustálým zvyšováním dluhového
stropu, aby ‚sklízely‘ globální bohatství. Důvěryhodnost amerického
dolaru jako hlavní světové rezervní a zúčtovací měny proto klesá a
hra přenos domácích rizik vydáním více dluhopisů je stále těžší,“ řekl
Liang. 

 

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Problémy amerického dluhu vrhly na G7 temný mrak; radikální
protičínské plány čelí rostoucímu odporu
Finanční lídři zemí Skupiny sedmi (G7) pokračovali v pátek na
třídenním setkání v Japonsku...
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Stanovisko: Vyjednávání o limitu dluhu USA nedosáhlo dohody, což
vrhá stín na globální trhy
Poslední kolo rozhovorů mezi americkým prezidentem Joem
Bidenem a předsedou Sněmovny reprezentantů Kevinem
McCarthym o zvýšení...

US Debt Ceiling Deal: Upcoming Sales of Treasury Bonds ‘Could
Wreak Havoc’
A bill to suspend the US debt ceiling was inked by President Joe
Biden on Saturday, a much-criticized ...
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